



Republika e Kosovës
Republika Kosova – Republic of Kosovo

Komuna e Mitrovicës së Jugut
Opština Južna Mitrovica – Municipality of Mitrovica South



SKUPŠTINA OPŠTINE JUŽNA MITROVICA

Br. 02-060/01-0074434-4/24, od 26.11.2024

Mitrovica

AKCIONI PLAN

**ZA LICA SA OGRANIČENIM SPOSOBNOSTIMA U OPŠTINI JUŽNA
MITROVICA**

2025 - 2027

Novembar 2024

Izjava Predsednika Opštine

Poštovani građani Opštine Južna Mitrovica,

Akcioni plan za osobe sa ograničenom sposobnosti u Opštini Južna Mitrovica, sledeći je doprinos podršci i osnaživanju osoba sa ograničenom sposobnosti i dokazuje institucionalnu posvećenost ovoj grupi građana, u cilju pružanja kvalitetnih usluga svim građanima .

Cilj Opštine ostaje da obezbedi pozitivne promene u društvu kroz institucije, stoga Opština Južna Mitrovica nastavlja da jača svoje operativne kapacitete kroz izradu ovog strateškog dokumenta za službe, situaciju i oblasti intervencije za trogodišnji period za osobe sa ograničenom sposobnosti. Ovaj strateški dokument služiće promovisanju prava, dostojanstva i blagostanja ove kategorije građana u društvu.

Osobe sa ograničenom sposobnosti (LOS) moraju biti uključene u sve segmente društva, kao što su ekonomski, politički, društveni i kulturni, a kroz ovaj dokument Opština Južna Mitrovica će osmisliti načine da interveniše i kreira održiva rešenja za izazove sa kojima se danas susreću u procesu uključivanja LOS u društvo.

Osiguranje pune institucionalne podrške i aktivnog učešća LOS u društvenom životu i razvoju, promocija i unapređenje njihovih prava, zaštita dostojanstva i podrška da imaju ravnopravan pristup zapošljavanju, obrazovanju i uslugama su i ostaće prioriteta predloženih aktivnosti ovaj dokument jasno izražava korake koji će biti preduzeti u cilju ispunjenja ciljeva.

Ovom prilikom ohrabrujem institucije lokalne samouprave, predstavnike civilnog društva, poslovne zajednice, etničke i međunarodne zajednice da se pridruže inicijativi implementacije ovog strateškog dokumenta i da zajedno rade na izgradnji lokalne uprave koja je u službi građana.

Iskreno,

Bedri HAMZA,
Predsednik Opštine Južna Mitrovica

Sadržaj

SKUPŠTINA OPŠTINE JUŽNA MITROVICA

ZA LICA SA OGRANIČENIM SPOSOBNOSTIMA U OPŠTINI JUŽNA MITROVICA

2025 - 2027

Predgovor

Uvod

Utvrđivanje Ograničenih Sposobnosti

Osnovna Načela

Načelo socijalne pravde, jednakosti i nediskriminacije

Načelo Samoopredeljenja

Načelo inkluzije, učešća i jednakih mogućnosti

Načelo Života bez Barijera i Slobodnog Okruženja

Načelo rane Identifikacije i Lečenja

Načelo Rehabilitacije

Načelo Intencionalnosti

Sadržaj

Plan aktivnosti

Skraćenice

APM	Ambulanta Porodične Medicine
USZ	Uprava za Socijalnu Zaštitu
OUO	Opštinska Uprava za Obrazovanje
UOA	Uprava Opšte Administracije
UBF	Uprava za Budžet i Finansije
UKOS	Uprava za Kulturu, Omladinu i Sport
UJUI	Uprava Javnih Usluga i Infrastrukture
UZ	Uprava za Zdravstvo
UPU	Uprava za Planiranje i Urbanizam
DPPO	Deca sa Posebnim Potrebama u Obrazovanju
RG	Radna Grupa
IVO	Institucije Visokog Obrazovanja
SO	Skupština Opštine
LOS	Lice sa Ograničenim Sposobnostima
CSR	Centar za Socijalni Rad
GCPM	Glavni Centar Porodične Medicine
OCD	Organizacije Civilnog Društva
OSLOS	Opštinska Strategija za Lica sa Ograničenim Sposobnostima
KRR	Kancelarija za Rodnu Ravnopravnost
KLJP	Kancelarija za Ljudska Prava
PK	Pravna Kancelarija
KP	Kancelarija Predsednika
OLSOP	Organizacije za lica sa ograničenim sposobnostima

Predgovor

Osobe sa ograničenom sposobnosti (LOS) čine značajan broj stanovništva u Opštini Južna Mitrovica. Ova grupa građana nema pristup profesionalnim psiho-socijalnim i zdravstvenim uslugama. Takođe, zajednica LOS je diskriminisana u korišćenju pristupa javnim prostorima, uključujući objekte javnih institucija i druga dobra koja opština nudi svojim građanima. U 2013. godini izrađena je Nacionalna Strategija za Prava Osoba sa Ograničenom Sposobnosti za period od 10 godina, koja, između ostalog, predviđa izradu opštinskih planova za osobe sa ograničenom sposobnosti. Međutim, do sada, ovaj važan korak za LOS nije preduzet i Opština Južna Mitrovica još uvek nije izradila svoj akcioni plan za osobe sa ograničenom sposobnosti, tako da postoji problem u razvoju aktivnosti kao i u adekvatnom budžetiranju za potrebe ove grupe građana. Uzimajući u obzir potrebe i zahteve zajednice LOS, Udruženje DaunSindrom Kosova je iniciralo izradu ovog plana odlukom Predsednika Opštine, g. Bedri Hamze. Opština Južna Mitrovica je prepoznala činjenicu da je nedostatak plana aktivnosti otežao položaj osoba sa ograničenom sposobnosti. Takođe, dosadašnja saradnja između predstavnika opštinskih struktura i predstavnika osoba sa ograničenom sposobnosti rezultirala je odlaganjem izrade zajedničkog akcionog plana kojim će se definisati načini pružanja usluga svim građanima bez diskriminacije bilo koje vrste. Pristup osoba sa ograničenom sposobnosti uslugama i drugim dobrima ne može se smatrati sekundarnim, već se tretira sa maksimalnim prioritetom.

Izrađeni akcioni plan za osobe sa ograničenom sposobnosti omogućava osobama sa ograničenom sposobnosti da imaju jednake mogućnosti za učešće u ekonomskim, društvenim, kulturnim i političkim aktivnostima. Ovaj akcioni plan za osobe sa ograničenom sposobnostima ima široku definiciju s obzirom na uključivanje svih kategorija invaliditeta kao što su: intelektualna, fizička, slušna i vizuelna.

Uvod

Opštinski Akcioni Plan za Osobe sa ograničenom sposobnostima (LOS) u Opštini Južna Mitrovica je izrađen u skladu sa iu okviru sprovođenja Nacionalne Strategije za Prava Osoba sa ograničenom sposobnostima u Republici Kosovo 2013-2023. i Akcioni plan za sprovođenje Nacionalne strategije za prava osoba sa ograničenom sposobnostima u Republici Kosovo 2013-2015.

Svrha akcionog plana je inkluzivnost, uklanjanje postojećih barijera i unapređenje kvaliteta života osoba sa ograničenom sposobnostima, kroz uživanje osnovnih prava u obrazovanju, kvalitetne zdravstvene i psiho-socijalne usluge i stvaranje uslova za zapošljavanje.

Utvrđivanje invaliditeta

U skladu sa terminologijom Ujedinjenih Nacija, konceptom jednakih mogućnosti za osobe sa ograničenom sposobnostima, kao i u skladu sa međunarodnom kategorizacijom Svetske Zdravstvene Organizacije (SZO), termin „osoba sa hendikepom” je zamenjena terminom „Osoba sa ograničenom sposobnošću“ (pojedinačno) i „Osobe sa ograničenom sposobnostima“ (na društvenom nivou).

Osnovna Načela

Ovaj strateški dokument, za sve zainteresovane strane, kako organizacije civilnog društva tako i institucije lokalne i centralne vlade, treba da se rukovodi opštim principima prava da budete deo kosovskog društva. Ukupno je sedam principa na osnovu kojih je sačinjen akcioni plan LOS za Opštinu Južna Mitrovica.

Načelo Socijalne Pravde, Jednakosti i Nediskriminacije

Osobe sa ograničenom sposobnostima su ravnopravni članovi društva; mogu ostvariti ista prava i koristiti istu socijalnu pomoć i vrste pomoći kao i svi ostali građani; ne bi trebalo da budu diskriminirani ni u jednoj oblasti društvenog života. Dalje, ovaj princip promoviše rodnu ravnopravnost garantujući prava svih pojedinaca bez obzira na sposobnosti i pol, kako bi se stvorili uslovi koji omogućavaju integraciju i aktivno učešće pojedinaca sa GA, uzimajući u obzir rodnu dimenziju i prilagođavajući se potrebama.

Načelo Samoopredeljenja

To dolazi iz pristupa socijalne pravde i podrazumeva da okruženje u kome žive osobe sa ograničenom sposobnostima treba da bude izgrađeno na način da ih podstakne da žive samostalnim životom i da budu u stanju da sami donose odluke. Samoopredeljenje se takođe odnosi na pravo na upravljanje pojedinačnim pokretima, vremenom i imovinom. Ovaj princip takođe predviđa da se sve mere u vezi sa rehabilitacijom moraju preduzimati u saradnji sa osobama sa ograničenom sposobnostima. On/ona nikada ne treba biti tretiran protiv njegove/njene nenaklonosti.

Princip inkluzije, učešća i jednakih mogućnosti

Osobe sa ograničenom sposobnostima su deo društva u kome žive, stoga ne moraju da se integrišu, jer imaju ista prava kao osobe tipičnog razvoja. Oni imaju pogodnosti koje im omogućavaju da u potpunosti učestvuju u svim oblastima društvenog života, uključujući medicinsku rehabilitaciju, učešće u životu zajednice i radu. Život bez prepreka je važan uslov za učešće.

Načelo života bez barijera i slobodnog okruženja

Zgrade i druge usluge, prevozna sredstva, tehnička oprema, sistemi za obradu informacija, akustični i vizuelni resursi informaciono-komunikacionih usluga i druga stvorena okruženja smatraju se bez smetnji (bez barijera), ako ih normalno koriste osobe sa invaliditetom ograničeno bez posebnih teškoća i po pravilu bez pomoći drugih.

Načelo rane identifikacije i lečenja

Ovaj princip se odnosi na identifikaciju slučajeva iz detinjstva kroz pružanje stručne podrške kroz ranu intervenciju uz kvalitetne zdravstvene i terapijske usluge.

Načelo Rehabilitacije

Počiva na bazi procesa koji osobama sa invaliditetom pruža alate i puteve za samostalan život. Ovaj princip se odnosi na tretiranje osobe kao celine sa akcentom na njene/njene sposobnosti. Između ostalog, princip rehabilitacije fokusira se na slučajeve na profesionalan način u cilju stvaranja jednakih društvenih uslova, u obrazovanju, obuci, rekreaciji, zapošljavanju i brizi o porodici.

Načelo Intencionalnosti

Predviđena je pomoć koja se mora pružiti svakoj osobi sa invaliditetom, bez obzira na invaliditet, čak i ako odgovornost za ovu pomoć snose sredstva različitih institucija.

Sažetak

Opštinski akcioni plan za osobe sa invaliditetom je važan javni dokument, koji opisuje koncepte kako će opština pristupiti različitosti i inkluzivnosti i precizira svoje ciljeve i planove za eliminisanje diskriminacije u odnosu na građane sa invaliditetom. Akcioni planovi za osobe sa invaliditetom poznati su i kao planovi „pristupa i integracije“ i omogućavaju opštini da postigne niz ciljeva. Oni pomažu opštini da bolje razume potrebe i prioritete LOS. Akcioni planovi za LOS minimiziraju mogućnost diskriminacije građana na osnovu invaliditeta, kao i fokusiranje rashoda na oblasti od velikog značaja klasifikacijom prioriteta. Akcioni planovi za LOS su formalni dokumenti sa posebnim zahtevima koje identifikuju sami građani sa invaliditetom, kao i organizacije koje predstavljaju različite grupe građana sa predstavnicima osoba sa invaliditetom, a koji su zasnovani na ljudskim pravima. Aktuelni akcioni plan je rezultat inicijative udruženja DownSindrome Kosova uz podršku UNICEF-a u partnerstvu sa USAID-om. Prilikom izrade ovog plana, pored udruženja Down Sindrome Kosova, poseban doprinos dala je još pet udruženja civilnog društva, kao što su: Handikos Mitrovica, OPFAKos, Udruženje slepih, Udruženje gluvih i Hendifer, koje se bave osobama sa ograničenim sposobnostima i imaju jasnu doslednost u svojoj misiji. Važan doprinos dala je i grupa opštinskih predstavnika koje je imenovao Predsednik opštine Južna Mitrovica. Ova grupa je pokrivala relevantne opštinske uprave i doprinela je specifikaciji i pojašnjenju aktivnosti. Štaviše, Opština Južna Mitrovica trenutno ima u funkciji konsultativni odbor za zdravstvo, socijalnu zaštitu i za osobe sa invaliditetom koji će povećati saradnju, koordinaciju i praćenje ovog dokumenta.

Plan aktivnosti

Objektiv	1. Unapređenje socijalne zaštite i zdravstvenih usluga								
Rezultati	Aktivnosti	Odgovorne institucije	Godina implementacije			Pokazatelji	Budžet u €		
			2025	2026	2027		2025	2026	2027
1.1. Unapređene su terapijske i servisne usluge za osobe sa ograničenim sposobnostima	Ugovaranje organizacija licenciranih za pružanje usluga osobama sa ograničenim sposobnostima.	USZ UZ Donatori	X	X	X	1.1.1 Broj ugovorenih usluga	100,000.00	100,000.00	100,000.00
1.2. Nadgledaju se NVO, ugovorene za kvalitet pruženih usluga 1.3. Stvoren je sistem nadzora i izveštavanja o sprovođenju plana za LOS	Praćenje i evaluacija usluga koje pružaju ugovorne NVO	USZ UZ Donatori	X	X	X	1.1.1. Broj NVO, ugovoreno 1.1.2. Periodični izveštaj o kvalitetu pruženih usluga sprovedenim praćenjem i merenjem zadovoljstva korisnika usluga	1,000.00	1,000.00	1,000.00
	Kreiranje i implementacija sistema nadzora i izveštavanja za sprovođenje plana LOS	USZ UZ	X	X	X	1.3.1 Broj održanih sastanaka 1.3.2. Objavljivanje izveštaja o napretku	200	200	200
	Organizovanje kampanja podizanja svesti o pravima zajednice LOS – njihovo prepoznavanje i poštovanje	USZ KLJP	X	X	X	1.3.1 Broj sprovedenih kampanja i % informisanih građana o uslugama za LOS.	3,000.00	3,000.00	3,000.00
1.4. Osobe sa invaliditetom su oslobođene poreza na imovinu.	Donošenje rešenja za otpust svih osoba sa ograničenim sposobnostima, za porez na imovinu	UJUI	X	X	X	1.4.1. Broj donetih odluka			

<p>1.5. Obezbeđene su kućne posete specijaliste porodične medicine.</p> <p>1.6. Stvoreni su uslovi za rad organizacija civilnog društva koje rade sa invaliditetom.</p> <p>1.7. Terapijske usluge se pružaju osobama sa invaliditetom.</p>	Redovne posete porodicama osoba sa ograničenim sposobnostima.	UZ	X	X	X	1.5.1. Broj posećenih porodica 1.5.2. Broj poseta uopšte 1.5.3. Kroz merni instrument „anketa” kvalitet usluge meriče korisnici i njihove porodice	30,000.00	30,000.00	30,000.00
	Uređenje radnih prostora organizacija civilnog društva koje rade sa osobama sa ograničenim sposobnostima.	UJUI	X	X		1.6.1. Broj organizacija koje imaju koristi od uređenja prostora	50,000.00	50,000.00	
	Pokrivanje opštinskih troškova za NVO koje pružaju usluge osobama sa ograničenim sposobnostima.	UJUI	X	X	X	1.7.1. Broj NVO koje imaju koristi od pokrivanja opštinskih usluga.	15,000.00	15,000.00	15,000.00
	Podizanje svesti javnosti i službenika za zapošljavanje osoba sa ograničenim sposobnostima.	Kancelarija a Predsednika	X	X	X	1.7.2. Broj zvaničnih obuka	200	200	200

2. Poboljšanje svakog učešća u javnom životu										
Objektiv	Rezultati	Aktivnosti	Odgovorne institucije	Godina implementacije			Pokazatelji	Budžet u €		
				2025	2026	2027		2025	2026	2027
	2.1. Percepcije i stavovi zajednice o osobama sa invaliditetom su se poboljšali, a nakon realizacije kampanje podizanja svesti povećano je uključivanje LOS u društveni, kulturni i ekonomski život	Kampanja podizanja svesti za promenu percepcije zajednice o osobama sa ograničenim sposobnostima i za promovisanje punog uključivanja LOS u društveni, kulturni i ekonomski život	Kancelarija Predsednika KLJP	X	X	X	2.1. Broj sprovedenih kampanja i % uključenih građana	5,000.00	5,000.00	5,000.00

2.2. Formiran je Savet LOS koji je započeo saradnju sa opštinom u izradi i evaluaciji politika i planova za osobe sa invaliditetom	Formiranje saveta za LOS koji će sarađivati sa opštinom u izradi i proceni politika i planova za ovu kategoriju	KP KLJP USZ UZ	X	X	X	2.2. Broj sastanaka saveta i broj predloženih i sprovedenih preporuka			
2.3. Ojačani su mehanizmi za ranu identifikaciju invaliditeta.	Obuka medicinskog osoblja za ranu identifikaciju invaliditeta.	UZ OUO	X	X	X	2.3.1. Broj održanih obuka 2.3.2. Broj obučenog osoblja	450	450	450
2.4. Stvorena je integrisana baza podataka za osobe sa invaliditetom.	Izrada integrisane baze podataka za sve osobe sa ograničenim sposobnostima.	KLJP OUO CSR OCD CPM				2.4.1. Broj lica uključenih u bazu podataka 2.4.1.1. Procenat muškaraca i žena koji imaju pristup određenim uslugama (zdravstvo, obrazovanje, zapošljavanje) u poređenju sa nivoom mogućnosti za svaki pol. 2.4.1.2. U kojoj meri su za žene sa ograničenim sposobnostima dostupne posebne usluge i kvalitet usluga reproduktivnog zdravlja i emocionalne podrške za ovu grupu.	200	200	200
	Obaveštenje o osobama sa ograničenim sposobnostima za upis u bazu podataka.	KLJP OCD OUO CSR	X	X	X	2.4.1.1. Broj objava na društvenim mrežama Broj klikova na objave	200	200	200

	Periodično šestomesečno ažuriranje baze podataka.	KLJP	X	X	X	2.4.2. Broj ažuriranja			
2.5 Stvoreni su olakšujući mehanizmi za sve uključivanje u redovni obrazovni sistem.	Procena dece sa posebnim potrebama, od strane opštinskog pedagoškog tima	OUO	X	X	X	2.5.Broj dece koju ocenjuje opštinski pedagoški tim 2.5.2 Izveštaji o proceni dece koja su ocenjena			
	Obezbeđivanje prevoza za decu sa posebnim obrazovnim potrebama.	OUO	X	X	X	2.5.3 Broj dece korisnika	10,000.00	10,000.00	10,000.00
	Zapošljavanje asistenata – Profil asistenta za učenike sa posebnim obrazovnim potrebama.	OUO	X	X	X	2.5.4. Broj dodeljenih asistenata.			
	Angažovanje pomoćnih nastavnika za učenike sa posebnim obrazovnim potrebama.	OUO	x	X	X	2.5.5Broj angažovanih pomoćnih nastavnika.	40,000.00	40,000.00	40,000.00
Objektiv	3. Zapošljavanje lica sa ograničenim sposobnostima.								
Rezultati	Aktivnosti	Odgovorne institucije	Godina implementacije			Pokazatelji	Budžet u €		
			2025	2026	2027		2025	2026	2027
3.1.Programi plaćene stručne prakse za osobe sa invaliditetom (LOS) kreirani su i implementirani u saradnji sa javnim institucijama i lokalnim preduzećima, nudeći kratkoročne mogućnosti zapošljavanja i radnog iskustva	Kreiranje plaćenih programa stažiranja u saradnji sa javnim institucijama i lokalnim preduzećima kako bi se omogućilo kratkoročno zapošljavanje i radno iskustvo za	KP UKOS UERT	X	X	X	3.1. Broj LOS uključenih u programe pripravničkog staža i broj otvorenih radnih mesta nakon pripravničkog staža	10,000.00	10,000.00	10,000.00

3.2. Obezbeđeno poštovanje kvote za zapošljavanje osoba sa invaliditetom u javnom sektoru	osobe sa ograničenim sposobnostima.								
	Podsticanje osoba sa ograničenim sposobnostima da se prijave na konkurse za posao.	Kancelarija Predsednika	X	X	X	3.1. Broj objava na društvenim mrežama 3.1.2 Broj klikova na objave 3.1.3. Broj prijava LOS-a na javnim konkursima	200	200	200
	Saradnja sa civilnim društvom na izradi kriterijuma za zapošljavanje osoba sa ograničenim sposobnostima.	Kancelarija osoblja	X	X	X	3.1.4 Broj sastavljenih kriterijuma			
	Stvaranje uslova za uključivanje osoba sa ograničenim sposobnostima u CSO kroz stručno usavršavanje	KP CSO USZ NVO	X	X	X	3.1.5. Broj LOS-a uključenih u obučavanje			
	Podsticanje osoba sa ograničenim sposobnostima da se prijave u regionalne centre za zapošljavanje.	OCD	x	X	x	3.1. Broj objava na društvenim mrežama 3.1.7 Broj klikova na objave	200	200	200
	Saradnja sa lokalnim preduzećima za zapošljavanje osoba sa ograničenim sposobnostima.	UER / Regionalna Kancelarija za Zapošljavanje	X	X	X	3.1. Broj kontaktiranih preduzeća 3.1.9 Broj preduzeća koja imaju zaposlene osobe sa ograničenim sposobnostima			
	Izrada i distribucija vodiča za zapošljavanje osoba sa	UER / Regionalna Kancelarija za Zapošljavanje	X	X		3.1.10. Broj distribuiranih uputstava	2,000.00	2,000.00	

	ograničenim sposobnostima(LOS) za preduzeća, uključujući informacije o objektima, beneficijama i pripremi radnog mesta za osobe sa ograničenim sposobnostima								
	Subvencionisanje razvoja profesionalnih kapaciteta osoba sa ograničenim sposobnostima.	UKOS / KLJP	x	X	x	3.1.11 Broj podržanih osoba sa ograničenim sposobnostima	9,000.00	12,000.00	12,000.00
	Subvencionisanje stručnog osposobljavanja sa praktičnim radom za osobe sa ograničenim sposobnostima.	USZ	x	X	x	3.1.12 Broj subvencionisanih radnih mesta	9,000.00	12,000.00	12,000.00
	Podizanje svesti javnosti i službenika za zapošljavanje osoba sa ograničenim sposobnostima.	Kancelarija Predsednika	x	X	x	3.1.13 Broj objava na društvenim mrežama 3.1.14 Broj klikova na objave	200	200	200
Objektiv	4. Obezbeđivanje pristupa i slobode kretanja osobama sa ograničenim sposobnostima								
Rezultati	Aktivnosti	Odgovorne institucije	Godina implementacije			Pokazatelji	Budžet u €		
			2025	2026	2027		2025	2026	2027
4.1. Identifikovani su objekti sa preprekama za pristup.	Procena javnih objekata sa preprekama za pristup.	UPU	X			4.1.1 Broj identifikovanih objekata			
	Regulisanje pristupa javnim objektima.	UJUI	x	X	x	4.1.2 Broj objekata kojima je regulisan pristup	30,000.00	30,000.00	30,000.00

	Regulisanje pristupa (rampe, vrata, toaleti i gradski saobraćaj) u osnovnim i srednjim školama.	UJUI / OUO	x	X	X	4.1.3 Broj škola kojima je regulisan pristup	20,000.00	20,000.00	20,000.00
	Uspostavljanje mehanizma za praćenje za kontinuiranu inspekciju i pregled javnih objekata kako bi se osiguralo da su prikladni i pristupačni osobama sa ograničenim sposobnostima (LOS)	UJUI	X	X	X	4.1.4. Broj ocenjenih objekata			
4.2. Omogućena je sloboda kretanja osobama sa invaliditetom.	Oslobađanje rezervisanih parking mesta za osobe sa ograničenim sposobnostima.	UPU Policija Kosova	x	X	x	4.2.1 Broj slobodnih parking mesta			
	Subvencija za prilagođavanje pristupa porodicama sa ograničenim sposobnostima.	USZ	x	X	x	4.2.2. Broj subvencionisanih porodica	5,000.00	5,000.00	5,000.00
	Postavljanje akustične signalizacije na raskrsnicama u strateškim oblastima i oblastima sa velikim prometom kako bi se osigurala efikasnost.	UJUI	x	X	X	4.2.3 Broj raskrsnica na kojima je postavljena akustična signalizacija	500	500	500

	Rešavanje problema sa stubovima za parkiranje automobila.	UJUI	x	X	X	4.2.4 Broj uklonjenih stubova	??	??	??
	Postavljanje taktilnih pločica na trotoare kako bi se omogućilo slobodno kretanje i orijentacija slepih osoba	UPU / UJUI	x	X	x	4.2.5 Metri trotoara uređen taktilnim pločicama	??	??	??
4.3. Osigurano je učešće predstavnika osoba sa invaliditetom u komisiji za evaluaciju i odobravanje projekta.	Pružanje programa posvećenih samostalnim životnim veštinama za LOS kao što su: kursevi orijentacije u javnim prostorima i korišćenje javnog prevoza	KP UJUI USZ	X	X		4.3.3 Broj ponuđenih programa 4.3.4. Broj učesnika u programu	5,000.00	5,000.00	
	Donošenje rešenja o učešću predstavnika kancelarije za ljudska prava u komisijama za ocenu i odobravanje projekata opštine.	Kancelarija Predsednika				4.3.1 Broj donetih odluka 4.3.2 Broj sastanaka kojima je prisustvovao službenik za ljudska prava.			

Akcionni plan za Lica sa Ograničenim Sposobnostima u opštini Južna Mitrovica 2025-2027 iniciralo je i implementiralo Udruženje osoba sa Daunovim sindromom Kosova, uz podršku UNICEF-a u partnerstvu sa USAID-om, u okviru projekta „Jačanje kvaliteta integrisanog, efikasnog i održivog za decu i adolescenti sa intelektualnim teškoćama“ koju sprovodi Udruženje osoba sa Daunovim sindromom Kosova.